

以‘决战脱贫攻坚,共创美好生活’为主题的第八届中国慈展会,将于9月18日至20日在深圳市会展中心举办。

第八届慈展会参展报名已于8月10日截止,共有1966个机构、项目以及1969种产品申报参展。其中,参展方全面覆盖了全国31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区。

参展项目及扶贫产品更是琳琅满目、品类繁多,有针对贫困地区的‘能量驿站’单亲贫困母子增能项目,也有互联网科技赋能的助残就业项目;有以大数据支撑公益行业活动的‘超强数据库’,也有抗击洪灾救援队进行的实用急救技能;有来自新疆、内蒙古等地的扶贫农产品,也有产自广西、江苏的非遗手工艺品,相较去年辐射范围更广、产品种类更多、项目设置也更富新意。



第八届中国慈展会报名云启动大会

1966 个机构、项目报名参加第八届慈展会

■ 本报记者 王勇

助力脱贫攻坚

7月20日,民政部办公厅发布《关于组织参加第八届中国公益慈善项目交流展示会的通知》。《通知》明确,第八届中国慈展会将于9月18日至20日在深圳市会展中心举办。

本届慈展会以“决战脱贫攻坚,共创美好生活”为主题,紧紧围绕深度贫困地区的脱贫需求和可持续发展的现实需要,设置展示交流、研讨会议、资源对接和配套活动四大板块。

1.展示交流板块。该板块专设脱贫攻坚成果馆、消费扶贫产品馆和美好生活体验馆。

脱贫攻坚成果馆下设时光成果馆、社会扶贫馆和乡村振兴馆,集中展示减贫脱贫的历史实践、突出成果、智慧经验与案例模式等。社会扶贫馆设置“战疫扶贫专区”,专题展示社会力量在脱贫攻坚和新冠肺炎疫情防控工作中的突出贡献。

消费扶贫产品馆重点展示来自挂牌督战的52个贫困县和1113个贫困村的扶贫产品,畅通

扶贫产品销售渠道,助力解决扶贫产品销售难题。

美好生活体验馆重点围绕社会服务、智慧分享和互动体验三大功能,展示慈善领域创新发展的前沿科技、理念、项目和产品,为慈善领域专家学者、从业人员和跨界伙伴等多元社群提供专题领域和专业技术交流、互动、分享的空间。同时,组织开展互动体验性强的项目活动,提高参展机构和观展群众的参与度。

2.研讨会议板块。

该板块立足全球视野,突出发挥慈展会在加强慈善领域国际交流与合作中的平台作用,交流分享慈善扶贫议题的智慧经验与案例模式,研讨慈善力量参与乡村振兴、突发公共事件和应急救助的有效机制等社会关注的焦点问题,向世界传递在参与全球治理中开放包容、互学互鉴、积极作为的中国声音,为国际社会减贫脱贫提供中国经验、中国智慧。

3.资源对接板块。

该板块围绕特殊贫困群体的脱贫需求与长远发展,整合扶贫项目、扶贫产品、专业人才、关

键技术、信息等资源,通过项目众筹、信息发布、行业赋能支持、扶贫产品直播带货、专题推介洽谈会等线上线下资源对接活动,进一步增强资源对接精准度,着力打通慈善资源对接的“最后一公里”。

4.配套活动板块。

该板块将组织开展中国公益慈善项目大赛、中国公益映像节、公益体验活动等配套活动,宣传社会力量在助力脱贫攻坚方面的积极贡献,开展丰富多彩的线上线下互动体验活动。

《通知》强调,要积极开展资源对接。

各地民政部门,特别是52个未摘帽贫困县所在省份的民政部门,要择优鼓励当地机构积极申报资源对接活动,通过慈展会平台,为当地扶贫项目、扶贫产品提供互联网公开募捐信息平台、直播平台、公益共享空间等更多资源对接服务。

同时,各地特别是参与东西部扶贫协作的省、市,要结合地区发展实际,积极动员当地企业和社会组织通过扶贫项目帮扶、订单采购扶贫产品等形式,参与

支持贫困地区脱贫攻坚工作。慈展会组委会办公室将做好资源对接项目情况的跟踪跟进,资源提供方要加快推动签约项目落地,并及时将落地情况告知慈展会组委会办公室。

扶贫项目占比百分之八十以上

目前,慈展会筹备已经进入紧张的倒计时。第八届慈展会参展报名已于8月10日截止,共有1966个机构、项目以及1969种产品申报参展。

在申报项目中,扶贫项目占比百分之八十以上,充分展现了社会力量参与助力脱贫攻坚的典型、创新模式和优秀成果。已经连续三届参展的深圳市华唱原创音乐基金会,自成立以来,一直以用音乐为媒介帮扶弱势群体为宗旨,致力于扶持中国贫困地区的音乐教育事业,让全中国所有音乐教育资源匮乏地区的孩子都能接受优质的音乐教育。其自主研发的“山村音乐支教智能机”这一支教“黑科技”,是专门组建专家研

发团队为贫困地区少年儿童量身打造的一台音乐教育机器,内涵盖多个版本音乐课本的歌曲教唱、音乐教育、乐器普及、乐理知识、名曲鉴赏、音乐剧、音乐电影、音乐电视节目等内容,源源不断地为山村孩子们带来优质的音乐教育。

目前已报名的参展机构,既有碧桂园、华强、蓝光等在扶贫领域做出积极贡献的爱心企业,还有中华慈善总会、中国出生缺陷干预救助基金会、中国狮子联会等深耕于脱贫攻坚各领域的社会组织,更有“名著小书包”“联爱工程”“薪公益”等促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的极具创新性和可复制性的扶贫项目。

此外,在消费扶贫方面,慈展会的消费扶贫产品馆,将聚集大量来自全国各地的农副产品、手工艺品、乡味农货等特色扶贫产品,通过产品展销、现场体验、路演推介等方式,全方位展示、推广扶贫产品,宣传倡导消费扶贫理念。截至目前,共有230家机构、1869种产品申报入驻消费扶贫产品馆。

公益是一种生活方式